■消费情报

又有一批食品被曝光了

记者昨日从江苏省质监 局获悉,国家质检总局日前 对茶叶、果冻、糖水罐头等一 批食品进行检测,同时曝光 其中的不合格产品。记者走 访了南京部分大型超市,正 规渠道尚未发现上述不合格 产品在销售。

[两种茶叶]

此次抽查不合格的两种产 品,分别为天津市茗雅茶业有 限公司生产的"瑞茗祥"牌 "小毛尖"茉莉花茶(壹级, 250g/ 袋,2006-06-08);北 京闽北茶叶有限责任公司生产 的"天地"牌"茉莉春芽"(特 级,250g/袋,2006-06-20)。

[四种果冻]

本次抽查中,有4种产品 质量较差被曝光,潮安县易胜

工贸有限公司生产的"易胜" 牌" 果冻棒"(120g/包, 2006-06-02); 义乌市善云郎 食品厂生产的"甜娃"牌"甜娃 果冻"(散装,2006-05-22); 龙海市辉达食品厂生产的"和利 兴"牌"七彩果冻青苹果果冻" (散装,2006-05-12);福建泉 州市祥和食品有限公司生产的 "雅思嘉"牌"花间恋语热恋蜜 桃"(散装,2006-07-11)。

[两种糖水罐头]

本次抽查中有 2 种产品质 量较差被曝光, 广西北流市百花 罐头食品厂生产的"百花牌"糖 水荔枝罐头(360g/瓶, 2006-07-01); 北流市丰盛罐 头食品厂生产的' 圭江" 牌糖水 荔枝罐头(720g/瓶, 2006-06-28)。通讯员 质监 记者 常毅 实习生 王瑞

■消费提醒

修表小心有三大"陷阱"

明明只是电池没电,另 有个别零件松动,10 元就能 解决的问题,钟表店主却开 价超过 100 元。据市百协统 计,截至去年11月,接到了 此类投诉 200 多起。为此, 市百货业协会在2006年12 月对南京钟表维修市场进行 专项调查后,并于昨天向社 会公布了钟表修理业的三大

欲擒故纵型:修理店先用 低价擦油、低价修理、低价换 电池为诱饵,在检修中做手脚 设故障, 然后罗列出修理项 目,坑蒙消费者。伎俩一是松 动电池正负极或线圈螺丝,造

成不走的假象;伎俩二是检修 机械表时,将摆转游丝搞乱或 将传动轮齿搞坏。

偷梁换柱型:修理者将顾 客表带、表壳、内芯等零部件 用国产标准件甚至劣质零件 替换,换掉其中的进口件,顾 客损失几百元甚至几千元,偷 换下来的进口件再卖给一些

王婆卖瓜型:一些钟表维 修单位根本不具备修表的资 质,或者缺乏相应的专业技术 和设备, 却说"精修各国钟 表",结果越修毛病越多,好 表修坏了。

快报记者 杨坤

购买保鲜膜先看有无"QS"

快报讯(实习生 王瑞 记 者 陈英) 与食品直接接触的 塑料包装很有可能成为危害 健康的"罪魁祸首"。不过,记 者昨天从南京市质监局获悉, 首批 29 家食品用塑料包装生 产企业获得了市场准入资格。 今后,市民在使用快餐盒、保 鲜膜等时,直接查看塑料产品 上是否有"QS"标志,就可以

判断食品包装是否安全。

首批纳入市场准入制度 的企业,包括用于奶粉、咖啡 等包装袋的镀铝膜复合袋、塑 料餐具、保鲜膜等39大类,都 是日常食品包装最常用的塑 料制品。从2007年8月开 始,凡是没有通过审查的企业 今后不得继续生产,食品生产 企业也不能使用。

■视频预告

生活中不可没有音乐

欣悦原先在江苏文艺台 风尚 975 做主持人,这一做就 是十年,让她拥有了众多的粉 丝。新的一年开始,她告别了 江苏文艺台,来到新成立的爱 乐 997 调频,成为了一名轻音 乐类节目主持人。

欣悦说,爱乐997是一档 以轻音乐为主,为大家奉献纯 美音乐的一个频率。在十年的 播主持生涯中,欣悦主持过 非常多的节目,从娱乐类到时 尚类,但单纯的与音乐接触还 属第一次,所以她非常珍惜这 次来之不易的机会。"现在主 持的节目叫《音乐状态》,口 号就是好音乐有状态,我在音 乐状态。

想近距离地了解欣悦吗? 今天下午2:00—2:40,欣悦 将做客"www.lifenanjing. com"名嘴聊吧,与您面对

快报记者 汪洪新

■律师在线

本周名律师为您服务

快报讯(记者 朱俊骏) 春节即将来临,有些民工辛苦 一年,却分文未得。本周有 多位值班律师在劳动法领域 较为擅长,如果您被拖欠了工 资或者有劳资方面的问题,可 登录快报生活江苏网站咨询。 本周律师值班表(见附表)

星期一	许辉	光明律师事务所律师	在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30
星期二	李淑君	江苏君远律师事务所主任	在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30
星期三	宋辉	江苏高的律师事务所主任	在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30
星期四	唐迎鸾	江苏圣典律师事务所律师	在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30
星期五	陈福林	南京汇丰锦律师事务所主任	在线时间 10:00~11:00; 14:30~15:30
星期六	周结晶	江苏圣典律师事务所律师	在线时间 14:30~15:30
星期天	刘汝军	江苏维世德律师事务所律师	在线时间 14: 30~15: 30

仅中大医院一家

3天,4老人凌晨猝死



昨天,南京儿童医院挤满了抱着孩子的家长,医生为生病 的孩子打点滴忙得歇不下来。 快报记者 赵杰 摄

最近3天,中大医院急 诊中心先后接诊了 4 名在家 中突发猝死的老年人,送至 医院时患者呼吸心跳均已停 止,这几名患者猝死的时间 都是发生在凌晨,患者年龄 最小的62岁,其他的为70 多岁,均患有心脑血管系统 或呼吸系统慢性病。

寒冬凌晨老人易突发猝死

该院急诊中心副主任刘 文革介绍,寒冬的凌晨是老 年人突发猝死的高发时段, 寒冷刺激本身就容易诱发心 脑血管等疾病急性发作,再 加上夜间人的基础代谢减 慢,呼吸、心跳、血流速度放 慢,负责指挥人体活动的神 经支配功能出现变化,人的 各种防御反射减弱,一旦再 受到受凉、疲劳、兴奋等因素 影响,高血压、冠心病、心绞 痛、老慢支、哮喘、慢阻肺、缺

血性中风等慢性病人极易在 夜间发病,如果发现不及时 就可能引发猝死。

慢病老人最好和子女同住

专家提醒,老年人预防 猝死发生,最关键的措施就 是加强日常的保健与治疗, 患者及其家人要密切关注老 年人的日常治疗、病情变化 和夜间防护,以防不测。日常 生活要保持良好习惯,饮食 要清淡,保持适当运动,冬季 气候寒冷, 最好的锻炼时间 应在上午阳光温暖的时候; 患有心脑及呼吸系统慢病的 老人不宜过度疲劳,情绪心 态要平和,晚餐不宜过饱,居 住房间的温差不宜过大;特 别需要注意的是,慢病老人 不要单独居住,子女应与老 人住在一起。

通讯员 程守勤 快报记者 张 星

■相关新闻

大幅降温急诊病人骤增

快报讯(记者金宁)连 续两天-4℃至-5℃,南京 好像掉进了冰窖一般。而大 幅降温也将不少人"吹"进 了医院,就诊者以呼吸道感 染和心脑血管病居多。

昨天在江苏省人民医院 输液室,陪护的家属只能站 在一旁照顾,每把椅子上都 坐着正在挂水的病人。据输 液室的工作人员介绍,平时 每天有两三百人挂水,降温 后每天的病人接近四百,主 要是体质弱抵抗力差的老 人和儿童。

专家提醒,市民预防感 冒要注意工作不要过度疲 劳、增强抵抗力和少接触病 人,外出最好戴上口罩,经常 洗手以保持卫生。

■寒流•气象

早知道



今天 晴到少云



晴到多云



多云

城里就是没那么冷

天气预报是-5℃,但怎 么感觉比昨天还暖和一些 呢?"张小姐昨天早晨8点匆 匆赶到朋友家时,发现天气并 没有想象中的那么冷。昨天有 如此感觉的市民还相当多。江 苏省气象台自动监测站则 "捕捉"了一个非常奇怪的现 象,昨天早晨6~7点,南京四 周郊区的地面气温都逼近了 -5℃,甚至中山陵都出现了 -4℃的低温,但是位于城南 大明路的小校场观测站监测 到的温度仅为 -1.3℃。

市区和郊区气温差异太大

城市里为-1.3℃,南京 四周甚至中山陵则出现了至 少-4℃的低温,面积不大的 南京,面对这一次寒流的来

袭,出现如此之大的差异,着 实有些奇怪。气象专家说,这 样的事情已经不止一次地出 现了, 但由于南京小校场观 测站是国家气象观测的基准 站,它的所有数据都要存档, 作为"气象历史资料"永久 性保存的, 因此它得到的数 据一般也被当作南京整个城 市的普遍气温。市民经常看 到的"昨天最低气温"往往 也是由此地区"读"出来的。 至于气候差异为什么这么 大, 专家怀疑除了热岛效应 外,城里风速小也是关键因 素。不过,气象专家也认为目 前下结论还偏早, 气候变化 也会出现一些偶然事件。

今天紫外线强度不小

尽管南京城里昨天没有 出现寒冷的天气,但省气象 台专家介绍,冬季强冷空气 的影响时间一般都有 2-3 天,昨天虽然没有大幅度地 降温,但地面热量已经收支 不太平衡了,因此,降温后的 第二天往往是最冷的,预计 今天早晨最低气温为 -4℃ 左右,而从后天开始,气温就 开始缓慢回升了。

气象专家介绍,冷空气 过境后,南京地区呈现晴朗 好天,午后阳光充足,紫外线 辐射的强度也在不断攀升, 今天也将达到中等强度辐 射。冷空气过境后晴朗少云 的天气里,紫外线强度最高, 建议市民午后晒太阳不要超 过半小时。 快报记者 刘峻

北风吹散污染 空气变新鲜

快报讯(记者安 堂) 连日来的北风清扫 了囤积在空中的雾霾和 污染物,昨天本市空气 质量达到良,与前几天 相比,空气质量有明显 改善

南京市环境监测中 心的空气质量日报显示, 昨天的空气质量指数为 81。虽然大风让市民感受 到彻骨的寒冷,但是清爽 的空气让人觉得心旷神 怡。这样的天气,建议市 民走出家门,散散步,晒 晒太阳, 呼吸新鲜空气, 感觉一定很棒。

根据预报,今天全市 的空气质量指数在 64-84,各个监测点的污 染指数也全部下降。瑞金 路、中华门、草场门、山西 路的空气质量都有可能 接近优秀。

■寒流•服务

天寒地冻 用水用气要当心

水 给水管水龙头"保温"

据记者了解,南京市自 来水总公司对冬季出现的 冰冻天气,已经提前制定了 防冻保供处置预案。对往年 家中上冻的个别用户,实施 了管道防冻升级改造。

据介绍,从最近市民反 映的用水问题,以及管线受 冻情况分析,绝大多数自来 水用户受冻都是因为室内 管道保温不到位、门窗不密 封等因素造成的。自来水公 司工作人员提醒市民,要加 强住宅保温自我防护。家中

水管、水表、水龙头等用水 设施,可以使用棉麻织物、 塑料泡沫进行包扎。

如果气温低于零下 5 摄 氏度,特别要注意水管防 冻。晚上要做好贮水准备, 最好是备一些热水,以避免 给次日早晨生活造成不便。 对已冻住的水管,市民可以 自行用电吹风烘吹,或用毛 巾包裹后慢慢用温水浇淋, 切不可用火直接烘烤或用 开水急烫,以免造成管道或 者水表爆裂。

气 液化气钢瓶禁止加热

市民在冬季使用燃气用具 尤其是燃气热水器时,必须保持 室内外的良好通风,不要使用燃 气明火取暖,如长期外出,应将 天然气计量表前后阀关闭。

港华燃气公司工作人员 强调,天然气用户禁止使用必 须淘汰的燃气设备,如直排式 热水器;未取得国家燃烧器具 生产许可证的厂家生产的燃 气具;使用年限超过6年的人 工煤气热水器、热交换器;使 用年限超过8年的人工煤气 灶具等。

有些市民为了提高液化 气的利用价值,想出各种办 法,如用开水、取暖器具烫、 烤液化气罐,将残留在液化 气钢瓶里的少部分气"逼" 出来, 百江液化气公司工作 人员说,这种做法危害很大。 一旦瓶壁瞬时承受过大的压 力,极易发生爆炸或泄漏事 故,禁止以任何形式加热液 化气钢瓶。港华燃气报修电 话:96889688; 百江液化气 服务电话:83507777

见习记者 邵瑜